



Заря

ВТОРНИК

№ 69-70 (13294-13295)

7 мая 2019 г.

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА
БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года

Цена свободная 12+



Знамя Победы водружено над поверженным Рейхстагом.

Фото из свободного доступа в сети Интернет.

Поздравляем!

Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла! Дорогие белгородцы! Сердечно поздравляем вас с Днём Победы!

Триумфальный май 1945 года навечно вписан в героическую летопись России как символ национального единства, воинской славы и доблести. Священный и дорогой для каждого праздник белгородцы встречают с особым чувством гордости и преклонения перед подвигом всех, кто смело сражался на фронтах, самоотверженно трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы.

Проходят десятилетия, но звезда Великой Победы сияет всё ярче, являясь свидетельством силы духа, негибаемой стойкости и мужества наших соотечественников.

Дорогие земляки! В День Победы примите пожелания мира и счастья!

Евгений САВЧЕНКО,
губернатор Белгородской области;
Василий ПОТЯСАЕВ,
председатель Белгородской областной Думы;
Александр ЗАКОРЖЕВСКИЙ,
главный федеральный инспектор
по Белгородской области.

Дорогие алексеевцы и красненцы!

Несмотря на то, что события Великой Отечественной войны всё дальше уходят в глубину лет, разгром агрессора имеет непреходящее историческое значение. Тысячи алексеевцев и красненцев стойко прошли испытания и внесли свой достойный вклад в Победу над врагом. Сегодня осталось так мало людей, кому мы пожмём руку и сможем сказать «спасибо» за мирное небо.

День Великой Победы остаётся в нашей памяти на века. Мы искренне гордимся теми, кто воевал и трудился в тылу, сердечно благодарим их за беспримерный подвиг.

Пусть всюду процветают мир и спокойствие, дружба и сплочённость. Пусть всегда будет солнце!

С праздником, дорогие земляки! С Днём Победы!

Станислав СЕРГАЧЕВ,
глава администрации
Алексеевского городского округа;
Александр ПОЛТОРАБАТЬКО,
глава администрации Красненского района.

Уважаемые ветераны! Дорогие земляки!
Примите сердечные поздравления с великим для всех нас праздником — Днём Победы!

Сегодня мы живём и работаем в мирное время и наш долг не только в сохранении исторической правды о героических страницах Великой Отечественной войны, о беспримерном подвиге советского солдата, но и во всестороннем содействии укреплению нашей Родины.

С праздником вас, дорогие ветераны, дорогие земляки! Желаю вам здоровья, радости и долгих лет жизни, мира и благополучия!

Андрей СКОЧ,
депутат Государственной Думы,
руководитель фонда «Поколение».

Дорогие ветераны, труженики тыла и дети Великой Отечественной войны! Уважаемые белгородцы!

Примите искренние поздравления с праздником Великой Победы! Память о ней заставляет нас ценить саму возможность мирной жизни, помогает двигаться вперёд и уверенно смотреть в будущее.

С праздником Победы, дорогие белгородцы! Пусть в ваших семьях всегда царят мир и согласие!

Иван КУЛАБУХОВ,
член Совета Федерации ФС РФ.

Уважаемые жители Белгородской области! Дорогие земляки, с Днём Победы!

День Победы — это праздник, который был, есть и будет самым дорогим и священным для каждой семьи, для всей нашей страны. Дух великой Победы вдохновляет и придаёт сил, а память о героях дарит чувство гордости за свою страну и её соотечественников. Партия прилагает максимум усилий, чтобы держать победную высоту и преданно служить нашей малой родине и Отечеству.

Уважаемые ветераны, наша благодарность к вам безгранична! Мы всегда будем гордиться вашим мужеством!

С праздником Победы! Мирного неба над головой, счастья, здоровья и благополучия!

**Белгородское региональное отделение
партии «Единая Россия».**

● ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Победители конкурса

По итогам регионального конкурса в 2018 году в номинации «Самый благоустроенный населённый пункт» победителями в своих категориях признаны города Белгород, Алексеевка, посёлок городского типа Прохоровка, село Красное (райцентр). Пресс-служба регионального департамента ЖКХ сообщила, что алексеевцы и красненцы получат денежные премии в размере 190 и 125 тыс. рублей соответственно. Средства муниципалитеты смогут направить на развитие ЖКХ и премирование активистов в создании комфортной городской среды. Большая часть премии должна пойти на обустройство населённых пунктов.

Ремонт «Олимпа»

В Алексеевке начался капитальный ремонт дворца спорта «Олимп» в рамках реализации программы капремонт 2019 года. Строительные работы, общая стоимость которых составит 10,2 млн. рублей, ведёт ООО «Стройком». До сентября текущего года планируется заменить кровлю и оконные блоки, выполнить вентилируемый фасад из керамогранита, а также провести внутренние отделочные работы в спортивном зале. Ремонт осуществляется за счёт средств областного и местного бюджетов.

Партийный проект

Проект по благоустройству братской могилы и стелы «Завершение Острогжско-Россошанской операции» Подсердненского первичного отделения политической партии «Единая Россия» стал победителем всероссийского конкурса общественно-значимых проектов «первичек» в своей категории. На его реализацию будут выделены денежные средства из фонда партии. Работы планируется завершить уже к нынешнему сентябрю.

Движение будет ограничено

В связи с проведением праздничных мероприятий, посвящённых Дню Победы, в Алексеевке 9 мая будет ограничено движение автотранспорта: по 3 пер. Мостовому (с 8 до 17 часов), на пересечении ул. Комсомольская-Ремесленников-Победы (с 8 до 14), ул. Пушкина-Фрунзе (с 8.30 до 14), ул. Слободская-Ремесленников (с 8 до 14), ул. Победы-ул. Слободская (с 8 до 21), ул. Мостовая-Красноармейская (с 8 до 17), перекрёстках ул. Мостовая-Победы (с 8 до 21), ул. Мостовая-Маяковского (с 8.30 до 14), ул. Победы-Ст. Большевиков (с 8 до 14), въезд на стоянку администрации городского округа со стороны ул. Мостовая (с 8 до 21); въезд на стоянку Свято-Троицкого кафедрального собора (с 8 до 14 часов).

Соб. инф.

● К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

15 мая с 11 до 13 часов приём граждан проводит депутат Белгородской областной Думы **Константин Самченко** по адресу: г. Алексеевка, ул. Победы, 44. Запись по тел.: 8(47234) 3-47-11, 3-43-03.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Вторник, 7 мая:
днём +24°C, ночью +10°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, южный, переменная облачность.

Среда, 8 мая:
днём +24°C, ночью +15°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 4, южный, ма-

лооблачно, гроза.
Четверг, 9 мая:
днём +20°C, ночью +14°C; давление (мм рт. ст.) 749; ветер (м/с) 5, юго-восточный, дождь, гроза.

Пятница, 10 мая:
днём +20°C, ночью +12°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 2, южный, небольшой дождь.

Спасибо деду!



Однажды в старых бумагах родителей я нашёл фотографию. С неё на меня смотрели два молодых человека и красивая девушка. Как выяснилось, на фотографии изображены мой прадед Николай Петрович Сероштан, моя прабабушка Анна Стефановна Сероштан и брат прабабушки Василий Стефанович Гончаров. В это же время мы с мамой решили поучаствовать в конкурсе на интернет-платформе «Правнуки победителей». И вот что я выяснил...

Мой прадед родился в селе Тютюниково 10 ноября 1926 года. Моя мама, его внучка, однажды в день 9 Мая на его могиле сказала: «Я помню, дедуль, как ты рассказывал о том, что с завистью смотрел, как уходят бить фашистов твои друзья и односельчане в 1941 году. Как ты перечитывал несколько раз на дню письма с фронта от старшего товарища Василия Стефановича Гончарова! Как мечтал о том дне, когда и ты пойдёшь на фронт».

Но на «германскую» войну Николай Петрович не попал, а на «японскую» успел. В 1944 году мой прадед был призван в Красную Армию и отправлен для прохождения службы на Дальний Восток. Он вспоминал, как радостно встретил с товарищами весть о нашей Победе. Но долго радоваться и расслабляться было нельзя. Уже другой враг поднимал оружие и направлял его на нашу Родину. Началась война с Японией.

Николай Петрович был связистом. Однажды, выполняя ответственное задание по налаживанию связи между штабами, он был ранен осколками снаряда. Один осколок прошёл через легкое, а другой засел в локте левой руки, раздробив сустав. Превозмогая боль, теряя сознание, солдат всё-таки выполнил боевое задание...

Очнулся Николай Петрович на берегу Тихого океана, на одном из островов Курильской гряды. Он лежал на огромном валуне, а вокруг плескалась вода. Неожиданно на берегу появились две японские женщины. Они увидели лежащего в воде русского и остановились. Раненый солдат кровью, сочившейся из раны, нарисовал крест, спрашивая, где госпиталь. Женщины убежали и через несколько минут привели с собой старика-японца. Это был рыбак из близлежащей деревеньки. Они и стали выхаживать русского солдата. Николай Петрович вспоминал, как его накормили белым мясом, очень похожим на куриное. Когда он, пытаясь отблагодарить хозяев, знаками показал, что было очень вкусно, японец принёс большой черепаший панцирь. Оказалось, что это было мясо черепахи. Потом Николай Петрович часто рассказывал об этом своим внукам (а их у него было семеро), пытаясь объяснить им, что даже во вражеской стране есть простые люди, приходящие на помощь немощным.

Через несколько дней Николая Петровича нашли и забрали наши солдаты. Его самолётом переправили в госпиталь города Новосибирска. Там ему сделали операцию, удалив локтевой сустав левой руки. Молодой мужчина сильно переживал по этому поводу, так как от рождения был левшой и работал левой рукой.

Горечь переживаний скрашивал почтальон, который почти каждый день приносил военные треугольники, разрисованные голубками и мальвами. Это были письма от Нюси

(Анны Стефановны), любимой девушки, которая ждала его дома.

Она вместе с другими девушками и женщинами пахала на коровах, сеяла, полола, жала, молотила и ждала, ждала, ждала...

В 1946 году, выписавшись из госпиталя, Николай Петрович вернулся домой. Следом пришла медаль «За отвагу», а затем — «За Победу над Японией» (данные о его наградах мы нашли на сайте <http://podvignaroda.ru>).

Всю оставшуюся жизнь Николай Петрович нёс людям тепло и уют, ибо его профессия была — печник. Он слыл в районе отличным мастером своего дела. Люди из окрестных сёл даже записывались в очередь, чтобы обзавестись русской печью или плитой, которые не дымят и отлично обогревают. В каждую работу мастер вкладывал частичку своего тепла.

Не стало Николая Петровича 25 сентября 1997 года. Но до сих пор со старой выцветшей фотографии на троих детей, семерых внуков, которых вырастили они с Нюсей, а теперь и на многочисленных правнуков всё так же смотрят карие, лучистые, любящие глаза родного человека.

9 Мая в нашем городе ежегодно проходит шествие «Бессмертного полка». Люди несут фотографии своих родственников, участников Великой Отечественной войны. Я с гордостью понесу по улицам Алексеевки фотографию прадеда Николая Петровича Сероштана.

Я горжусь им и очень рад, что у меня не был, а есть!

9 Мая мы всей семьёй придем к нему на могилку, принесём цветы, поздравим с праздником и скажем: «Спасибо деду за Победу!».

Иван ТРУДНЕНКО,
учащийся
городской
школы № 6.



В День Победы Алексей Новинкин пройдёт в ряду «Бессмертного полка» с фотографией отца.

У памяти нет срока давности

Дорогами войны прошагали 248 солдат и офицеров из села Хмелевое. Домой не вернулись 116 человек, в их числе — Михаил Новинкин.

Бережно перебирая документы из семейного архива Новинкиных, внимательно, стараясь ничего не упустить, слушаю историю жизни моих односельчан. Глава семьи, Яков Алексеевич, работал на колхозной ферме. Мать, Матрёна Прокоповна, была домохозяйкой. До войны у них успело родиться 11 детей. И как бывало в ту пору, четверо из них умерли в младенчестве.

Михаил был первым ребёнком в многодетной семье, а потому и опорой. С ранних лет помогал дома по хозяйству. Отучился на агронома в Острогжске и вернулся в родное село, где начал трудовую деятельность заместителем председателя колхоза «Память Ленина». Видный, трудолюбивый парень привёл в дом такую же молодую жену Таисию. В июне 1941 года у них родился сын Алексей. И казалось, что семейному счастью не будет конца, но судьба распорядилась иначе. В первые дни войны Михаил вместе с отцом Яковом Алексеевичем и братом Иваном ушли на фронт. А в 1943 году семья получила похоронку на младшего лейтенанта Михаила Новинкина: он погиб у села Куликово Курской области.

Шли годы. Вырос сын Алексей, не познав отцовского плеча, но мечтая о встрече с

ним. Много хотелось ему рассказать, а ещё больше расспросить. Мальцом он часто выбегал за околицу, подолгу всматриваясь вдаль: вдруг покажется фигура отца в распахнутой шинели, с тяжёлым рюкзаком за плечами. Чуда не произошло, но эта мечта навсегда осталась в сердце. И своего сына он назвал Михаилом, в честь деда.

Крыльями надежды летели их письма-запросы в разные воинские части, ведомства и архивы. И лишь спустя 72 года после войны, в 2015 году, они разыскали братскую могилу у дома культуры села Захаровка Воловского района Липецкой области. По данным учётной карточки в ней захоронено 228 советских воинов. По обе стороны обелиска установлены мемориальные плиты с именами погибших воинов. Там сын Алексей Михайлович и внук Михаил Алексеевич прочитали и фамилию младшего лейтенанта Новинкина. Долгожданная встреча всё-таки состоялась.

Наталья БУБНОВА,
с. Хмелевое.

КСТАТИ

В Хмелевском доме культуры и местной библиотеке собран богатый материал о погибших на фронте земляках и тех, кто живым вернулся в родные края. Бережно хранятся важные реликвии, свидетельствующие о подвигах жителей в годы Великой Отечественной войны. Это снимки тех, кто не пришёл с фронта, фотоматериал о земляке — Герое Советского Союза Михаиле Колосове и многое другое.



На снимке из семейного альбома (слева направо): Николай Сероштан, Анна Сероштан и Василий Гончаров.

Служили три брата

В слободе Алексеевке на улице Моспанова, ныне Старых Большевиков, в начале XX столетия жила семья Емельяна и Марии Мозговых. Работали они по найму, но особого достатка не имели. В их семье выросли трое сыновей, на долю которых выпало защищать Родину от нашествия гитлеровских войск.

До войны у каждого из братьев наметился свой жизненный путь. Старший Фёдор освоил сапожное ремесло, отслужил в армии и обосновался в Колтуновке, где вместе с женой Ксенией работал в колхозе. Средний брат Иван уехал в Лиски и устроился там в ресторане железнодорожной станции. Самый младший Василий окончил школу военных лётчиков, служил в авиационном полку на Украине, поддерживал тесную связь с братьями, присылал им посылки с продуктами.

Он-то первым и встретил войну, начало которой были самым трагическим для нашей армии. Василий Емельянович погиб в неравном воздушном бою 1941 года.

Вторым ушёл на фронт Фёдор. В ноябре 1941 года он был зачислен в 247-ю отдельную стрелковую роту химической защиты, в составе которой принимал участие в боевых действиях до мая 1945 года. Фёдор Емельянович освобождал Киев, прошёл всю Украину, Европу и День Победы встретил в Германии.



Фёдор Емельянович Мозговой в годы войны (слева), Иван Емельянович Мозговой в послевоенное время.

Его фронтовая доблесть отмечена орденом Славы третьей степени, медалями «За отвагу», «За победу над Германией».

Средний брат Иван Емельянович был призван в армию в 1942 году. Был зачислен в санитарный батальон, входивший в состав Северной группы войск. Занимал должность старшины, отвечал за материальное обеспечение солдат и офицеров. С боями

дошёл до самого логова врага, награждён медалью «За победу над Германией», потом — орденом Отечественной войны, юбилейными медалями.

Вернувшиеся в родные места братья принялись налаживать бытовые условия и участвовать в восстановлении разрушенного войной хозяйства. Дома, в Колтуновке, Фёдор Емельянович узнал о постигшем его семью горе —



гибели старшего сына Ивана, работавшего прицепщиком в колхозе и подорвавшегося на mine. Он скончался от многочисленных ран в больнице на руках у матери.

Фронтовик трудился в колхозе, занимал должности бригадира, председателя правления, заведующего фермой и складом. Кстати, в 1947 году ему выдали документ на пять бесплатных проездных билетов на желез-



нодорожном транспорте от станции Матома до Воронежа и обратно. Но этой льготой он так и не воспользовался. Фёдор Емельянович был награждён пятью юбилейными медалями, а также медалью «За доблестный труд».

В 40-е-70-е годы прошлого столетия Иван Емельянович работал учителем математики в Алексеевской семилетней школе № 3, а потом — в восьмилетней школе № 4. Он профессионально занимался фотографией, многие годы являлся нештатным фотокорреспондентом районной газеты «Заря». Его приметливый объектив воспроизводил многие эпизоды из жизни алексеевцев, а также портреты лучших производственников и работников культуры.

После войны Фёдор Емельянович и Иван Емельянович разыскали вдову брата Василия, проживавшую в Ростове-на-Дону. По их приглашению она приезжала в Алексеевку, вместе с сыном гостила у братьев погибшего мужа. Вспоминали былое, помянули Василия, его доброе, отзывчивое сердце...

Идут годы, стареют дети фронтовиков, взрослеют их внуки и правнуки. Память о подвиге старшего поколения — фронтовиков остаётся незбылемой. Лучшее подтверждение тому — ежегодное шествие «Бессмертного полка» в День Победы.

Михаил КОВАЛЁВ,
ветеран-педагог,
заслуженный учитель РФ.

Герой нашей семьи

Когда улицы украшают флагами, одежду — георгиевскими ленточками, а повсюду распускаются яркие тюльпаны и жёлтые одуванчики, мы чувствуем своих дедов и прадедов, которые воевали за всю эту красоту. Моей семье тоже есть, что вспомнить.

Прадед Павел Ряполов умер за год до моего рождения. По рассказам бабушки, это был трудолюбивый и добрый человек. Он родился в 1909 году в большой крестьянской семье, с детства был приучен к труду, как его сёстры и младший брат.

У Ряполовых была своя мельница, скот и земля, на которой они трудились не покладая рук. В 1930 году их раскулачили. Отняли дом, поэтому они были вынуждены скитаться с детьми. Но беда не приходит одна: в

1938 году отца арестовали, осудили по 58 (политической) статье и отправили на 10 лет в лагерь, где он и умер. Забота о семье легла на плечи моего прадеда.

В 1941 году его призвали в ряды Красной Армии. Воевал Павел Алексеевич под Харьковом, там попал в плен, из которого удалось сбежать. Позже в одном из боёв был ранен.

— Я почувствовал резкую боль в левой руке и упал. Лежал, истекая кровью, и чтобы меня могли заметить, подкидывал вверх шапку. Нашли, отправили в санчасть, а затем в госпиталь в Ташкент, — рассказывал родным прадед.

Он не знал, что за этот последний бой был награждён орденом Красной Звезды, который нашёл его только в 1972 году.

В Ташкенте Павлу Алексеевичу ампутировали руку и установили протез, который ему постоянно мешал, поэтому лежал без надобности. Старшая дочь

Мария рассказывает, что они всей семьёй были на огороде, когда увидели отца. Он уверенно шёл к родным, а левый рукав гимнастёрки болтался на ветру. Но это было не важно, главное, что вернулся живым.

Прадед устроился на работу пастухом и вместе с детьми проводил целый день на пастбище, а ночью работал в колхозе сторожем. Дома вёл хозяйство. Он приспособился косить одной рукой, привязывая косу к поясу.

Фронтовик был награждён орденом Отечественной войны первой степени, медалью «За Победу над Германией», юбилейными наградами. Мы гордимся нашим родственником, и всегда будем помнить о его силе духа.

Марина РЯПОЛОВА,
студентка 3-го курса
факультета журналистики
Воронежского
госуниверситета.

Пример отваги и мужества

В Алексеевском краеведческом музее прошёл урок мужества «Сокол мужает в небе», посвящённый Герою Советского Союза, нашему земляку Василию Васильевичу Собине. На уроке учащиеся городской средней школы № 3 рассказали о жизненном пути и воинской доблести прославленного воина.

Василий Васильевич прожил короткую, но очень яркую жизнь, которая стала примером отваги и мужества не только для жителей Алексеевки, но и для всей России. Наш земляк совершил 379 боевых вылетов. Участвовал в 122 воздушных боях, лично сбил девять и в группе шесть самолётов противника. В последней схватке с фашистами был тяжело ранен, но сумел по-

садить самолёт-истребитель и скончался в госпитале. За это был посмертно удостоен звания Героя Советского Союза.

Есть имена в истории России, которые не только не забываются, но и с каждым годом ярче и светлее проявляются в памяти потомков. Всё зримее становится для нас облик Героя, отдавшего свою жизнь во имя защиты Отечества. Имя Василия Васильевича для участников урока мужества особенно памятно, потому что перед зданием школы № 3 установлен его бюст, возле которого ежегодно проходят патриотические мероприятия.

Елена ПОДАНЕВА,
старший
научный сотрудник
Алексеевского
краеведческого музея.

И на Тихом океане...

Наш земляк Леонид Васильевич Енин участвовал в войне с Японией в 1945 году. Он ветеран Великой Отечественной войны, пенсионер союзного значения, почётный гражданин Алексеевского и Красненского районов.

Внешне он в хорошей физической форме. Но меня поразило другое: в восемьдесят лет Леонид Васильевич сохранил поразительную память. Несколько часов длилась наша беседа, и в качестве «наглядного пособия» он использовал только альбомы с фотографиями — никаких бумажек, брошюр, буклетов. При этом он легко оперировал сотнями цифр, называл десятки имен, фамилий», — писал о нём М. Маяковский в «Белгородских известиях» 24 декабря 2005 года.

Мне посчастливилось побеседовать с Леонидом Васильевичем незадолго до его кончины. Тоже отметила, что он обладал великолепной памятью, красивым голосом и умением завлечь собеседника. Енин рассказывал мне о своей службе на Дальнем Востоке так подробно, будто вчера вернулся оттуда. Даже называл имена и фамилии своих друзей, места, где бывал, кораблей.

16-летним подростком он пошёл добровольцем в армию. Нигде до этого паренёк не бывал — а тут сразу в эшелоне через всю страну.

— После военной подготовки нашу стрелковую дивизию перебросили на Дальний Восток. Везли в «скотских» вагонах. Первый раз большая остановка была только в Новосибирске. Тогда только за весь путь помылись в бане. А в Хабаровске жили в Волочаевском городке, в бывших царских казармах. Приняли присягу — своими словами. Там нас обмундировали и дали оружие. Освобождали Курильские острова от японских захватчиков, — так рассказывал ветеран об участии в войне.

Леонид был пулемётчиком в звании старшего сержанта. Потом успел повоевать на торпедных катерах, ходили от Камчатки до Берингова пролива. — Шторма были постоянно по 8-9 баллов. Морская болезнь почти у всех солдат. Лекарств никаких. Тогда заботливый командир где-то находил лимонную кислоту, что было большой редкостью, и отпаивал солдатиков, — вспоминал Леонид Васильевич.

После на Камчатке строил военный городок. Воспоминания о том грустные:

— Голод был. Давали в сутки каши две ложки, по одной булке, завёрнутой в слюду (1926 года выпуска), и 750 граммов свиной тушенки. И то не всегда. Что это за рацион для таких молодых и здоровых парней! Варили и ели морепродукты: крабов, креветок и другую морскую живность. От этой непривычной пищи многие болели.

Группировка войск Красной армии на начало наступления имела серьёзный численный перевес над противником по количеству бойцов и боевой техники. Превосходство Советского Союза было не только количественным. Техника, состоявшая на вооружении Красной армии, оказалась более современной и мощной, чем у Японии. Был приказ её не прятать, а демонстративно выставлять танки, пушки, самолёты напоказ, нагоняя ужас на врага. Преимущество давал также опыт, полученный нашими войсками во время войны с фашистской Германией. Леонид Васильевич рассказывал, что солдаты и офицеры были красивыми, высокими и крепкими, большинство с пышными усами. На груди каждого красовались ордена и медали. Эти русские богатыри приводили в ужас малорослых японцев. А наши воины, бравшие Берлин, браво заявляли: «Что Япония! Был бы приказ победить весь мир, мы бы победили».

В боях за город Муданьдзян японцы активно использова-



Старший сержант Леонид Енин у развёрнутого знамени полка — это одна из форм поощрения за отличную службу.

ли диверсантов-камикадзе. Эти люди готовились к подвигу всю жизнь. Обвязавшись гранатами, они бросались на советские танки и солдат. На одном из участков фронта около 200 «живых мин» легли на землю перед наступавшей техникой. Однако самоубийственные атаки имели успех только поначалу. В дальнейшем красноармейцы усилили бдительность и, как правило, стремились застрелить диверсанта раньше, чем он успевал приблизиться и взорваться, нанеся ущерб технике или живой силе.

«...Каким оно было, то поколение молодых победителей, вернувшихся со страшной войны? Красив был старший сержант, силен (последние годы в армии занимался штангой), быка заваливал. Стрелял как снайпер — хоть из винтовки, хоть из станкового пулемёта», — писал М. Маяковский о Енине в том же номере

«Белгородских известий».

Пять лет отдал армии бравый сержант-фронтовик и лишь в 1948 году вернулся домой с медалями «За отвагу» и «Победу над Японией». Как поётся в песне: «И на Тихом океане свой закончили поход...» После Леонид Васильевич был на ответственной хозяйственной работе, много лет возглавлял Алексеевскую партийную организацию.

В нашем архиве не так много документов, рассказывающих о войне с Японией, но в 1960 году вспомнили, наконец, о великом подвиге советских солдат, отдавших свои жизни уже после победы над фашистской Германией. Старшее поколение рассказывало, что при известии о новой войне поднялся глухой ропот: только что одолели немцев, столько смертей и страданий, и вот снова. К счастью для советского народа, боевые действия в основном закончились через 12

дней.

«Поручить областным и районным редакциям газет публиковать очерки, статьи, воспоминания о победе СССР над империалистической Японией, об освободительной миссии Советских вооружённых сил, редакции радиовещания организовать передачи, посвящённые 15-й годовщине со дня разгрома милитаристской Японии», — говорилось в протоколе заседания бюро обкома КПСС в августе 1960 года (Ф.1, оп.1, д.774, л.27).

Но тогда ещё не пришло время полно и обстоятельно рассказать о той войне. А сейчас почти не осталось участников тех событий, но есть воспоминания и записи бесед с участниками сражений на Дальнем Востоке. Будем помнить своих героев!

Татьяна ЦЫБЕНКО,
начальник отдела Гос. архива
новейшей истории
Белгородской области.

Прочтён смертный медальон

В нашу администрацию позвонила член ПО «Десантник» (г. Северодвинск) Наталья Васильевна Дементьева и рассказала о том, что в ходе поисковых работ в Ржевском районе Тверской области вблизи деревни Полунино была обнаружена воронка с останками военнослужащих Красной Армии. У одного из погибших найден медальон. На сохранившемся клочке бумаги чудом уцелели записи, из которых стало ясно, что останки принадлежат нашему земляку, уроженцу села Иващенково Павлу Евдокимовичу Безверхому.

С помощью Википедии можно предположить, при каких обстоятельствах погиб красноармеец Безверхий.

В 1939 году в Полунино насчитывалось 53 двора, деревня относилась к Раменскому сельсовету Ржевского района Калининской области.

Во время Великой Отечественной войны деревня была оккупирована гитлеровскими войсками в октябре 1941 года. Полностью освобождена 25 августа 1942 после непрерывающихся боёв с 30 июля. В результате боёв самой Полунино, а также соседних деревень Галахово, Тимофеево, Федорково и Бердихино больше не существовало. Две последние исчезли навсегда. После войны началось восстановление деревни, о которой напоминали только остатки печей да обгорелые деревья. Вся земля была в воронках от бомб и снарядов, окопах и рвах. Первые избыв жители ставили, разбирая блиндажи. По полям было невозможно даже ходить, кругом находились мины (на них подрывались даже 30 лет спустя)...

В январе 1942 года, после зим-

него наступления Красной Армии, линия фронта прошла в 8-10 километрах к северу от Полунино. Уже в это время шли бои в районе деревень Киево, Холм, Дешевки. Севернее Ржева, в том числе в районе Полунино, немецко-фашистские войска к середине лета 1942 года создали глубоко эшелонированную полосу обороны.

30 июля 1942 года войска 30-й армии Калининского фронта начали наступление на Ржев (Первая Ржевско-Сычёвская операция). Неся большие потери, советские войска прорвали оборону немцев возле Космарихи и Дешевки, и 31 июля начались жестокие бои за овладение Полунино, продолжавшиеся почти четыре недели. Непосредственно за эту деревню вела бои 16-я гвардейская стрелковая дивизия, в которой и воевал наш земляк Павел Евдокимович Безверхий. В бой вводились 25-я и другие танковые бригады.

Особой ожесточённостью отличалось сражение за пологую возвышенность к западу от де-

ревни, известную как высота 200 (высота «Огурец», высота Безымянная). К 19 августа, после непрерывающихся атак советских войск, линия обороны немцев проходила по северной окраине Галахово, по середине Полунино и по южному склону высоты 200. 24 августа была прорвана немецкая оборона у Федорково, советские войска овладели районом Бердихина, Ковынева, Лазарева. 25 августа немецкие войска оставили Полунино и отошли на линию обороны по северной окраине Ржева. На этом рубеже (5 километров к югу от Полунино) фронт стоял до марта 1943 года.

Павел Евдокимович ошибочно числился в списке безвозвратных потерь 16-й гвардейской стрелковой дивизии после боя возле села Старые Нивы Смоленской области 29 марта 1942 года. По данным электронного ресурса obd-memorial.ru, тогда он остался жив. Погиб наш земляк 15 августа 1942 года. В этом же источнике отмечено, что он пулемётчик,

1899 года рождения, призван Алексеевским РВК, жена Фёкла Васильевна Безверхая.

Все выжившие в этих боях и прошедшие Великую Отечественную войну подчёркивали, что на своём боевом пути они не знали сражений, равных им по ожесточённости и количеству потерь...

Участникам поискового отряда «Десантник» города Северодвинска, а также Наталье Васильевне Дементьевой от имени всех иващенковцев желаем крепкого здоровья, благополучия, всего самого лучшего. Пусть всё благодарное и доброе, что вы делаете по своей инициативе, возвращается к вам многократно. Спасибо за нашего земляка Павла Евдокимовича Безверхова, который благодаря стараниям поискового отряда обрёл покой в братской могиле.

Александр МЕЖЕНСКИЙ,
глава Иващенковской
территориальной
администрации.

ПОНЕДЕЛЬНИК 6 мая

● **Первый канал**
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 6 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+
09:55, 02:35, 03:05 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
10:55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+
12:15 Т/С «ДВОЙНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
15:15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
16:00, 03:25 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
18:35, 01:35 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+
19:45 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» 16+
21:00 ВРЕМЯ
21:30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ 3» 12+
23:30 Т/С «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 12+
00:30 Д/Ф «НАРКОТИКИ ТРЕТЬЕГО РЕЙХА» 18+
04:10 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА» 6+
● **Россия 1**
05:00, 09:25 «УТРО РОССИИ»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 ВЕСТИ
09:55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+
11:25, 17:00, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» 12+
12:55, 14:25, 17:25 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ» 12+
18:30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+
21:00 Т/С «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+
00:05 Х/Ф «МАМА ПОНЕВОЛЕ» 12+
02:35 Х/Ф «ОСВОБОЖДЕНИЕ. НАПРАВЛЕНИЕ ГЛАВНОГО УДАРА» 12+
● **НТВ**
05:10, 02:50 Т/С «ПАСЕЧНИК» 16+
06:00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+
08:10 «МАЛЬЦЕВА» 12+
09:00 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 СЕГОДНЯ
10:20 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ» 16+
13:20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ
13:50 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
16:20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» 16+
19:35 Т/С «ЮРИСТЫ» 16+
23:45 Д/Ф «АНДРЕЙ НОРКИН. ДРУГОЙ ФОРМАТ» 16+
01:05 Х/Ф «Я - УЧИТЕЛЬ» 12+
● **ОТР**
05:00, 11:05, 21:05 «ПРАВДА?» 12+
05:55, 12:05, 23:25 «БОЛЬШАЯ СТРАНА» 12+
06:30 «ОТРАЖЕНИЕ НЕДЕЛИ» 12+
07:15 «ОТ ПРАВ К ВОЗМОЖНОСТЯМ» 12+
07:25, 15:45 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ПЕТУШОК И КОШЕЧКА» 0+
07:40, 15:15, 04:30 «КАЛЕНДАРЬ» 12+
08:15, 22:40 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. ЛИЛЯ» 12+
09:00, 10:05, 16:05, 17:05 Т/С «ШИТ И МЕЧ» 0+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 21:00 НОВОСТИ
10:25, 17:30 «ЗА СТРОЧКОЙ АРХИВНОЙ. АНТИ-СНАЙПЕР» 12+
12:30 Д/Ф «МОЯ ВОЙНА. РОЗАЛИЯ АВГАРЯН» 12+
13:20, 18:00, 00:25 «ОТРАЖЕНИЕ» 12+
22:00 «ВСПОМНИТЬ ВСЁ» 12+
00:00 «ОТ АВТОРА» 12+

● В программе возможны изменения

ВТОРНИК 7 мая

● **Первый канал**
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 7 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+
09:55, 02:35, 03:05 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
10:55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+
12:15 Т/С «ДВОЙНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
15:15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
16:00, 03:25 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
18:35, 01:35 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+
19:45 «ПУСТЬ ГОВОРЯТ» 16+
21:00 ВРЕМЯ
21:30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ 3» 12+
23:30 Т/С «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 12+
00:30 Д/С «МАРШАЛЫ ПОБЕДЫ» 16+
04:10 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА» 6+
● **Россия 1**
05:00, 09:25 «УТРО РОССИИ»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 ВЕСТИ
09:55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+
11:25, 17:00, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:45 «СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА С БОРИСОМ КОРЧЕВНИКОВЫМ» 12+
12:55, 14:25, 17:25 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ» 12+
18:30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+
21:00 Т/С «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+
00:05 Х/Ф «ВОПРЕКИ СУДЬБЕ» 12+
02:05 Х/Ф «ОСВОБОЖДЕНИЕ. БИТВА ЗА БЕРЛИН» 12+
03:35 Х/Ф «ОСВОБОЖДЕНИЕ. ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ» 12+
● **НТВ**
05:10, 02:55 Т/С «ПАСЕЧНИК» 16+
06:00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+
08:10 «МАЛЬЦЕВА» 12+
09:00 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 СЕГОДНЯ
10:20 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ» 16+
13:20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ
13:50 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
16:20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» 16+
19:35 Т/С «ЮРИСТЫ» 16+
21:40 Х/Ф «ДЕД» 16+
23:55 «ЗАХАР ПРИЛЕПИН. УРОКИ РУССКОГО» 12+
00:20 Х/Ф «СВОИ» 16+
● **ОТР**
05:00, 11:05, 21:05 «ПРАВДА?» 12+
05:55, 12:05, 23:25 «БОЛЬШАЯ СТРАНА» 12+
06:30 «НОРМАЛЬНЫЕ РЕБЯТА» 12+
07:00 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ПОСЛЕ...» 0+
07:10, 15:45 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. МЕДВЕЖЬИ ИСТОРИИ» 0+
07:25 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ПРЕДСТАВЬТЕ СЕБЕ» 0+
07:40, 15:15, 04:30 «КАЛЕНДАРЬ» 12+
08:15, 22:40 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. НАТКА» 12+
09:00, 10:05, 16:05, 17:05 Т/С «ШИТ И МЕЧ» 0+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 21:00 НОВОСТИ
10:25, 17:30 «ЗА СТРОЧКОЙ АРХИВНОЙ. АСЫ ТАНКОВЫХ СРАЖЕНИЙ» 12+
12:30 Д/Ф «МОЯ ВОЙНА. ДЖАНБЫР КЕРИМКУЛОВ» 12+
13:20, 18:00, 00:25 «ОТРАЖЕНИЕ» 12+
15:45 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ПОСЛЕ...» 0+
22:00 «МОЯ ИСТОРИЯ. МИХАИЛ НОЖКИН» 12+
00:00 «ОТ АВТОРА» 12+

СРЕДА 8 мая

● **Первый канал**
05:00 «ДОБРОЕ УТРО»
09:00, 12:00, 15:00, 18:00, 03:00 НОВОСТИ
09:25 «СЕГОДНЯ 8 МАЯ. ДЕНЬ НАЧИНАЕТСЯ» 6+
09:55 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
10:55 «ЖИТЬ ЗДОРОВО!» 16+
12:15 Т/С «ДВОЙНАЯ ЖИЗНЬ» 16+
15:15 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
16:00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
18:10 Х/Ф «ЖАВОРОНОК» 12+
19:55 «ПОЛЕ ЧУДЕС» 16+
21:00 ВРЕМЯ
21:30 Т/С «ПО ЗАКОНАМ ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ 3» 12+
23:30 Т/С «БОЕВАЯ ЕДИНИЧКА» 12+
01:20 Д/С «МАРШАЛЫ ПОБЕДЫ» 16+
02:20 Х/Ф «ПЕРЕД РАСВЕТОМ» 16+
03:40 Д/С «РОССИЯ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ» 12+
● **Россия 1**
05:00, 09:25 «УТРО РОССИИ»
09:00, 11:00, 14:00, 20:00 ВЕСТИ
09:55 «О САМОМ ГЛАВНОМ» ТОК-ШОУ 12+
11:25, 17:00, 20:45 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:45 Д/Ф «ЛЕГЕНДА О ТАНКЕ» 12+
12:50, 14:25, 17:25 Т/С «ЗАПРЕТНАЯ ЛЮБОВЬ» 12+
18:30 «АНДРЕЙ МАЛАХОВ. ПРЯМОЙ ЭФИР» 16+
21:00 Т/С «НИКОГДА НЕ ГОВОРИ «НИКОГДА» 12+
00:05 Т/С «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+
● **НТВ**
05:10 Т/С «ПАСЕЧНИК» 16+
06:00 «УТРО. САМОЕ ЛУЧШЕЕ» 16+
08:10 «МАЛЬЦЕВА» 12+
09:00 Т/С «МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД» 16+
10:00, 13:00, 16:00, 19:00 СЕГОДНЯ
10:20 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ» 16+
13:20 ОБЗОР. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ
13:50 Т/С «МОРСКИЕ ДЯВОЛЫ. СЕВЕРНЫЕ РУБЕЖИ» 16+
16:20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» 16+
21:50 Х/Ф «ТОПОР» 16+
23:50 «КВАРТИРНИК НТВ У МАРГУЛИСА» 16+
01:20 Х/Ф «БЕЛАЯ НОЧЬ» 16+
● **ОТР**
05:00, 11:05, 21:05 «ПРАВДА?» 12+
05:55, 12:05, 23:25 «БОЛЬШАЯ СТРАНА» 12+
06:30 «СЛУЖУ ОТЧИЗНЕ» 12+
07:00 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. БОЛЬШОЙ ПЕТУШОК» 0+
07:10 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ВОРОН-ОБМАНЩИК» 0+
07:25 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ГОРДЫЙ МЫШ» 0+
07:40, 15:15 «КАЛЕНДАРЬ» 12+
08:15, 22:40 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. МАША» 12+
09:00, 10:05, 16:05, 17:05 Т/С «ШИТ И МЕЧ» 0+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 15:00, 16:00, 17:00, 21:00 НОВОСТИ
10:25, 17:30 «ЗА СТРОЧКОЙ АРХИВНОЙ. АСЫ ТАНКОВЫХ СРАЖЕНИЙ» 12+
12:30 Д/Ф «МОЯ ВОЙНА. ДЖАНБЫР КЕРИМКУЛОВ» 12+
13:20, 18:00, 00:25 «ОТРАЖЕНИЕ» 12+
15:45 М/Ф «ГОРА САМОЦВЕТОВ. ПОСЛЕ...» 0+
22:00 «МОЯ ИСТОРИЯ. МИХАИЛ НОЖКИН» 12+
00:00 «ОТ АВТОРА» 12+

ЧЕТВЕРГ 9 мая

● **Первый канал**
05:00, 09:50, 11:00 НОВОСТИ
05:10 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ». ПРАЗДНИЧНЫЙ КАНАЛ
10:00 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ. ПАРАД, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ
11:30, 17:00 Т/С «ДИВЕРСАНТ» 16+
15:00 «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»
19:30 Х/Ф «ОФИЦЕРЫ» 12+
21:00 ВРЕМЯ
22:00 С ДНЕМ ПОБЕДЫ! ПРАЗДНИЧНЫЙ САЛЮТ
22:10 Х/Ф «В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» 12+
23:40 ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. ПОСВЯЩЕННЫЙ 74-Й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ «БУДЕМ ЖИТЬ!» 12+
01:30 Х/Ф «ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+
02:40 Х/Ф «МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ» 12+
03:55 «ПЕСНИ ВЕСНЫ И ПОБЕДЫ» 12+
05:15 Д/С «РОССИЯ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ» 12+
● **Россия 1**
04:00 Т/С «ИСТРЕБИТЕЛИ. ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+
07:00, 11:00 «ДЕНЬ ПОБЕДЫ». ПРАЗДНИЧНЫЙ КАНАЛ
10:00 МОСКВА. КР. ПЛОЩАДЬ. ВОЕННЫЙ ПАРАД, ПОСВЯЩЕННЫЙ 74-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 ГГ.
12:00 ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ. ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ
14:00, 20:00 ВЕСТИ
15:00 «БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК»
16:30 Х/Ф «ПРЫЖОК БОГОМОЛА» 12+
20:50 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
21:00 Х/Ф «Т-34» 12+
23:20 Х/Ф «ЛЕГЕНДА О КОЛОВАТЕ» 12+
01:30 Х/Ф «СТАЛИНГРАД» 16+
● **НТВ**
05:15 «СПЕТО В СССР. ДЕНЬ ПОБЕДЫ» 12+
06:15, 08:20 Х/Ф «ОНИ СРАЖАЛИСЬ ЗА РОДИНУ» 0+
08:00, 19:00 СЕГОДНЯ
10:00 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛ. ПАРАД, ПОСВЯЩЕННЫЙ ДНЮ ПОБЕДЫ
11:00 Х/Ф «ОДИН В ПОЛЕ ВОИН» 12+
14:40 Х/Ф «ПОСЛЕДНИЙ БОЙ» 16+
18:55 СВ. ПАМЯТИ ПАВШИХ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА. МИНУТА МОЛЧАНИЯ
19:35 Х/Ф «В АВГУСТЕ 44-ГО...» 16+
21:50 Х/Ф «ТОПОР» 16+
23:50 «КВАРТИРНИК НТВ У МАРГУЛИСА» 16+
01:20 Х/Ф «БЕЛАЯ НОЧЬ» 16+
● **ОТР**
04:30 Х/Ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ» 0+
06:00 Х/Ф «ТАКИ БУДЕТ» 0+
08:20 Д/Ф «МОЁ ВОЕННОЕ ДЕТСТВО» 12+
08:45 Т/С «ШИТ И МЕЧ» 0+
10:00 МОСКВА. КРАСНАЯ ПЛ. ПАРАД, ПОСВ. ДНЮ ПОБЕДЫ
11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 21:00 НОВОСТИ
11:05 Д/Ф «ЗНАМЯ ПОБЕДЫ НАД БЕРЛИНОМ ВОДРУЖЕНО» 12+
11:15 «ПОЕТ КЛАВДИЯ ШУЛЬЖЕНКО» 12+
11:45, 12:05 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. СОФЬЯ» 12+
12:30 Д/Ф «МОЯ ВОЙНА. ПЁТР ЛУНЬКОВ» 12+
13:10, 23:55 «ПЕСНИ ВОЙНЫ В ИСПОЛНЕНИИ ЛЮДМИЛЫ ГУРЧЕНКО» 12+
13:45 «ВСПОМНИТЬ ВСЁ» 12+
14:05 Д/Ф «ЛЮДИ 1941 ГОДА» 12+
15:15, 16:05 Х/Ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 0+
17:05 Д/Ф «ПАРАД ПОБЕДЫ» 12+
17:25, 18:05 Х/Ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ» 0+
18:55 СВ. ПАМЯТИ ПАВШИХ В БОРЬБЕ ПРОТИВ ФАШИЗМА. МИНУТА МОЛЧАНИЯ
19:20 КОНЦЕРТ Г. СУКАЧЁВА И П. ТОДОРОВСКОГО «ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ» 12+
20:10, 21:05 Х/Ф «ЖИВЫЕ И МЁРТВЫЕ» 12+
00:10 Т/С «ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+

ПЯТНИЦА 10 мая

● **Первый канал**
06:00, 10:00, 12:00 НОВОСТИ
06:10 Д/С «РОССИЯ ОТ КРАЯ ДО КРАЯ» 12+
06:40 Х/Ф «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ» 12+
08:25 Х/Ф «ЖЕНЯ, ЖЕНЧКА И «КАТЮША» 0+
10:15 «БУЛАТ ОКУДЖАВА. НАДЕЖДЫ МАЛЕНЬКИЙ ОРКЕСТРИК...» 12+
11:10 «ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА» 16+
12:15 Х/Ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» 16+
14:10 Х/Ф «ЭКИПАЖ» 12+
17:00 ЧЕМПИОНАТ МИРА ПО ХОККЕЮ 2019. СБОРНАЯ РОССИИ - СБОРНАЯ НОРВЕГИИ. ТРАНСЛЯЦИЯ ИЗ СЛОВЕНИИ
19:20, 21:30 «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ» 16+
21:00 ВРЕМЯ
23:00 Х/Ф «ТРИ БИЛБОРДА НА ГРАНИЦЕ ЭББИНГА, МИССУРИ» 18+
01:10 Х/Ф «СОГЛЯДАТАЙ» 12+
02:40 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+
03:30 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
04:15 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
05:00 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
● **Россия 1**
04:55, 11:20 Т/С «ЛИКВИДАЦИЯ» 16+
11:00 ВЕСТИ
18:30 Х/Ф «Т-34» 12+
21:30 Х/Ф «САЛЮТ-7» 12+
00:00 Х/Ф «ОХОТА НА ПИРАНИЮ» 16+
● **НТВ**
05:00 Д/С «ВТОРАЯ МИРОВАЯ. ВЕЛИКАЯ ОТЕЧЕСТВЕННАЯ. БЕРЛИНСКАЯ ОПЕРАЦИЯ» 16+
06:05 Х/Ф «СПАСТИ ЛЕНИНГРАД» 12+
08:00, 10:00, 19:00 СЕГОДНЯ
08:20 Х/Ф «АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ...» 0+
10:20 Х/Ф «ЗВЕЗДА» 12+
12:20 Х/Ф «СМЕРШ. ЛЕГЕНДА ДЛЯ ПРЕДАТЕЛЯ» 16+
16:00 «ЖДИ МЕНЯ» 12+
16:50, 03:15 Х/Ф «ДВАДЦАТЬ ВОСЕМЬ ПАНФИЛОВЦЕВ» 12+
19:25 Х/Ф «ПОДЛЕЖИТ УНИЧТОЖЕНИЮ» 12+
23:30 Д/Ф «ВТОРОЙ ФРОНТ. БРАТЯ ПО ПАМЯТИ» 16+
00:35 КОНЦЕРТ ЮТЫ «В ГЛУБИНЕ ТВОЕГО СЕРДЦА» 12+
02:15 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» 0+
● **ОТР**
06:05 КОНЦЕРТ ГАРИКА СУКАЧЁВА И ПЕТРА ТОДОРОВСКОГО «ДНЮ ПОБЕДЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ» 12+
06:55 Х/Ф «ИВАНОВО ДЕТСТВО» 0+
08:30 КОНЦЕРТ «ОДНА НА ВСЕХ!» 12+
09:00 Х/Ф «ДВА БОЙЦА» 6+
10:20 Х/Ф «БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ» 0+
11:45 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. МАТРЕНА» 12+
12:30 Д/Ф «МЕНЮ 1945 ГОДА» 12+
13:00, 15:00, 19:00 НОВОСТИ
13:05, 15:05 Т/С «ОТРЯД СПЕЦИАЛЬНОГО НАЗНАЧЕНИЯ» 12+
19:20 КОНЦЕРТ К 100-ЛЕТИЮ РЕСПУБЛИКИ «РОЖДЕННЫЕ В БАШКОРТОСТАНЕ» 12+
20:40 Х/Ф «СОВЕСТЬ» 12+
23:30 Х/Ф «ПЯДЬ ЗЕМЛИ» 6+
00:55 Х/Ф «ЖИВЫЕ И МЁРТВЫЕ» 12+
04:10 Д/Ф «НАВЕКИ С НЕБОМ» 6+

СУББОТА 11 мая

● **Первый канал**
06:00, 10:00, 12:00 НОВОСТИ
06:10 Х/Ф «ТЫ У МЕНЯ ОДНА» 16+
08:10 «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ ЛЮБИМАЯ!» 12+
08:55 «УМНИЦЫ И УМНИКИ» 12+
09:45 «СЛОВО ПАСТЫРЯ» 0+
10:15 «ВАСИЛИЙ ЛАНОВОЙ. ДРУГОГО ТАКОГО НЕТ!» 12+
11:10 «ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА» 16+
12:15 «ИДЕАЛЬНЫЙ РЕМОНТ» 6+
13:20 «ЖИВАЯ ЖИЗНЬ» 12+
16:20 «КТО ХОЧЕТ СТАТЬ МИЛЛИОНЕРОМ?» 12+
17:50 «ЭКСКЛЮЗИВ» 16+
19:30, 21:20 «СЕГОДНЯ ВЕЧЕРОМ» 16+
21:00 ВРЕМЯ
23:00 «ГЛАВНАЯ РОЛЬ» 12+
00:35 Х/Ф «ХЭППИ-ЭНД» 18+
02:30 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+
03:20 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
04:05 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
04:50 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
05:30 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА» 6+
● **Россия 1**
04:00 Х/Ф «ТЕРРОР ЛЮБОВЬЮ» 16+
08:15 «ПО СЕКРЕТУ ВСЕМУ СВЕТУ»
08:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. СУББОТА 12+
09:20 «ПЯТЕРО НА ОДНОГО»
10:10 «СТО К ОДНОМУ»
11:00 ВЕСТИ. МЕСТНОЕ ВРЕМЯ
11:40 Х/Ф «САЛЮТ-7» 12+
14:00 Х/Ф «НИ ЗА ЧТО НЕ СДАМСЯ» 12+
17:30 «ПРИВЕТ, АНДРЕЙ!» 12+
20:00 ВЕСТИ В СУББОТУ
21:00 «НУ-КА, ВСЕ ВМЕСТЕ!» 12+
23:00 Х/Ф «ЗЛОУМЫШЛЕННИЦА» 12+
● **НТВ**
05:00 Х/Ф «СОЧИНЕНИЕ К ДНЮ ПОБЕДЫ» 16+
07:25 «СМОТР» 0+
08:00, 10:00, 16:00 СЕГОДНЯ
08:20 «ГОТОВИМ С АЛЕКСЕЕМ ЗИМИНЫМ» 0+
08:50 «КТО В ДОМЕ ХОЗЯИН?» 12+
09:30 «ЕДИМ ДОМА» 0+
10:20 «ГЛАВНАЯ ДОРОГА» 16+
11:00 «ЕДА ЖИВАЯ И МЁРТВАЯ» 12+
12:00 «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС» 0+
13:00 «НАШПОТРЕБНАДЗОР» 16+
14:00 «ПОЕДЕМ, ПОЕДИМ!» 0+
15:00 «СВОЯ ИГРА» 0+
16:20 «ОДНАЖДЫ...» 16+
17:00 «СЕКРЕТ НА МИЛЛИОН» 16+
19:00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» 16+
21:00 «ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ» 16+
22:35 «ТЫ НЕ ПОВЕРИШЬ!» 16+
23:45 «КВАРТИРНИК НТВ У МАРГУЛИСА» 16+
01:05 «ФОМЕНКО ФЕЙК» 16+
01:30 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» 0+
02:35 Х/Ф «ЕГОРУШКА» 12+
● **ОТР**
04:55 Х/Ф «ГРОССМЕЙСТЕР» 0+
06:30 Х/Ф «МИНУТА МОЛЧАНИЯ» 0+
08:00 «СЛУЖУ ОТЧИЗНЕ» 12+
08:25 «ОТ ПРАВ К ВОЗМОЖНОСТЯМ» 12+
08:40 Х/Ф «БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО» 0+
10:00 Х/Ф «ПЯДЬ ЗЕМЛИ» 6+
11:20 «ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ» 12+
11:45 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. МАМА НИНА» 12+
12:30 Д/Ф «ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ. НОВИК» 12+
13:00, 15:00, 19:00 НОВОСТИ
13:05 Х/Ф «ТАК И БУДЕТ» 0+
15:30 Д/Ф «НАВЕКИ С НЕБОМ» 6+
16:15 «БОЛЬШАЯ НАУКА» 12+
16:40 «ЗА СТРОЧКОЙ АРХИВНОЙ. ГЕРОИ ВОЗДУХА» 12+
17:05 «ДОМ «Э» 12+
17:35 Х/Ф «ГРОССМЕЙСТЕР» 0+
19:20 КОНЦЕРТ НОННЫ ГРИШАЕВОЙ И АЛЕКСАНДРА ОЛЕШКО «С ЛЮБОВЬЮ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ» 12+
20:40 Х/Ф «СОВЕСТЬ» 12+
01:00 Х/Ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС» 16+
02:35 Д/Ф «СЕРДЦЕ АДМИРАЛА. ГЕРМАН УГРЮМОВ» 12+
03:40 Х/Ф «ДВА БОЙЦА» 6+

ВОСКРЕСЕНЬЕ 12 мая

● **Первый канал**
06:00, 10:00, 12:00 НОВОСТИ
06:10 Х/Ф «ТРИДЦАТЬ ТРИ» 12+
07:40 «ЧАСОВОЙ» 12+
08:10 «ЗДОРОВЬЕ» 16+
09:20 «НЕПУТЕВЫЕ ЗАМЕТКИ» 12+
10:15 «ЖИЗНЬ ДРУГИХ» 12+
11:10 «ТЕОРИЯ ЗАГОВОРА» 16+
12:15 «АЛЕКСЕЙ БАТАЛОВ. КАК ДОЛГО Я ТЕБЯ ИСКАЛА...» 12+
13:20 Х/Ф «ДОРОГОЙ МОЙ ЧЕЛОВЕК» 0+
15:20 ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ В ГКД. АЛЬ БАНО И РОМИНА ПАУЭР: «FELICITA НА БИС!» 12+
17:10 «ЛЕДНИКОВЫЙ ПЕРИОД. ДЕТИ» 0+
19:25 «ЛУЧШЕ ВСЕХ!» 0+
21:00 ВРЕМЯ
21:20 «КЛУБ ВЕСЕЛЫХ И НАХОДЧИВЫХ». ВЫСШАЯ ЛИГА 16+
23:30 Х/Ф «ЖМОТ» 16+
01:20 «НА САМОМ ДЕЛЕ» 16+
02:15 «МОДНЫЙ ПРИГОВОР» 6+
03:00 «МУЖСКОЕ / ЖЕНСКОЕ» 16+
03:40 «ДАВАЙ ПОЖЕНИМСЯ!» 16+
04:25 «КОНТРОЛЬНАЯ ЗАКУПКА» 6+
● **Россия 1**
04:35 Х/Ф «ПРИЧАЛ ЛЮБВИ И НАДЕЖДЫ» 16+
07:30 «СМЕХОПАНОРАМА ЕВГЕНИЯ ПЕТРОСЯНА»
08:00 «УТРЕННЯЯ ПОЧТА»
08:40 МЕСТНОЕ ВРЕМЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ 12+
09:20 «КОГДА ВСЕ ДОМА»
10:10 «СТО К ОДНОМУ»
11:00 ВЕСТИ
11:20 «СМЕЯТЬСЯ РАЗРЕШАЕТСЯ»
14:20, 01:30 «ДАЛЕКИЕ БЛИЗКИЕ» 12+
15:50 Х/Ф «ВКУС СЧАСТЬЯ» 12+
20:00 ВЕСТИ НЕДЕЛИ
22:00 «МОСКВА. КРЕМЛЬ. ПУТИН.»
22:40 «ВОСКРЕСНЫЙ ВЕЧЕР С ВЛАДИМИРОМ СОЛОВЬЕВЫМ» 12+
03:05 Т/С «ГРАЖДАНИН НАЧАЛЬНИК» 16+
● **НТВ**
04:30 «ЗВЕЗДЫ СОШЛИСЬ» 16+
06:00 «ЦЕНТРАЛЬНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ» 16+
08:00, 10:00, 16:00, 19:00 СЕГОДНЯ
08:20 «У НАС ВЫИГРЫВАЮТ!» 12+
10:20 «ПЕРВАЯ ПЕРЕДАЧА» 16+
11:00 «ЧУДО ТЕХНИКИ» 12+
11:55 «ДАЧНЫЙ ОТВЕТ» 0+
13:00 «НАШПОТРЕБНАДЗОР» 16+
14:00 Д/С «МАЛАЯ ЗЕМЛЯ» 16+
15:00 «СВОЯ ИГРА» 0+
16:20 «СЛЕДСТВИЕ ВЕЛИ...» 16+
18:00, 19:35 «НОВЫЕ РУССКИЕ СЕНСАЦИИ» 16+
20:20 «ТЫ СУПЕР!» 6+
23:00 КОНЦЕРТ ДИМАША КУДАЙБЕРГЕНА «D-DYNASTY CONCERT» 12+
00:25 ВЕЧЕР ПАМЯТИ МИХАИЛА РЯБИНИНА «БУДЬТЕ СЧАСТЛИВЫ» 12+
01:30 Д/Ф «ПОДОЗРЕВАЮТСЯ ВСЕ» 16+
02:40 Т/С «ПАСЕЧНИК» 16+
● **ОТР**
05:00, 19:45 «МОЯ ИСТОРИЯ. МИХАИЛ НОЖКИН» 12+
05:30, 21:45 ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ АЛЕКСАНДРА ДОБРОНРАВОВА 12+
07:10 Д/Ф «СПАСТИ И СОХРАНИТЬ» 12+
08:15, 01:35 Х/Ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» 0+
09:45 Х/Ф «ГРОССМЕЙСТЕР» 0+
11:20 «ДОМАШНИЕ ЖИВОТНЫЕ» 12+
11:45 Д/Ф «ПРЕКРАСНЫЙ ПОЛК. ЕВДОКИЯ» 12+
12:30 Д/Ф «ПЕШКОМ В ИСТОРИЮ. ИГОРЬ СИКОРСКИЙ» 12+
13:00, 15:00 НОВОСТИ
13:05, 15:05 Т/С «ОТЦЫ И ДЕТИ» 12+
16:20 «ФИГУРА РЕЧИ» 12+
16:50 Х/Ф «МИНУТА МОЛЧАНИЯ» 0+
18:30 «ВСПОМНИТЬ ВСЁ» 12+
19:00, 23:25 «ОТРАЖЕНИЕ НЕДЕЛИ» 12+
20:15 Х/Ф «НОЛЬ-СЕДЬМОЙ» МЕНЯЕТ КУРС» 16+
00:10 Х/Ф «БЕСПОКОЙНОЕ ХОЗЯЙСТВО» 0+
03:10 Х/Ф «ПЯДЬ ЗЕМЛИ» 6+
04:30 «КАЛЕНДАРЬ» 12+

К 100-летию газеты «Заря»: год 1932-й



14 років існування Р. С. Ч. А.

Після жовтневих перемог 1917 року капіталістичні хи-жаки та російська буржуазія що року, готують десятки тисяч а усіх боків повели скажені передових робітників для наступу з метою задушити шесті соціалістичної промис- не окріпшу тоді Республіку лавости та соціалістично- Рад. Отряди Червоної гвардії сільського господарства, на що існували тоді не мали мо- ділі здійснювати ім'я „Червоно- жливости устояти проти доб- армійської школи“, успішне ре- о з б р о в н и х ' за в і в е р ш е н н я п'ятирічки. ово-

До 14 річчя існува

КОЛГОСПІ зразково готувалися

Зразок ударної підготовки до

Колгосп „Промінь Соці- лізму“ Олійниківської сіль- ради 14 річчя Червоної армії забезпечені і

Это был последний год, когда газета выходила на украинском языке. С января 1933 года согласно документам «сверху» приостановлено ведение на этом языке делопроизводства, преподавания в учебных заведениях, выпуск учебников и периодических изданий.

В номере от 23 февраля первая страница посвящена 14-й годовщине Красной армии. Передовая статья рассказывает о боевом пути Вооруженных сил СССР и значении по защите страны в мирное время. «В годы мирного строительства Красная армия идет в ногу с рабочим классом, восстанавливает нашу разрушенную промышленность и транспорт и в то же время укрепляет свою боевую готовность», - говорится в статье. Ниже помещен рапорт Щербаковского сельсовета Алексеевскому райкому партии, райисполкому и редакции

газеты о выполнении финансового плана в честь очередной годовщины армии.

Большая подборка материалов продолжает эту же тему. Аншлаг возвещает, что к 14-й годовщине основания Красной армии колхозы образцово подготовились к 3-й большевистской весне. Как обстоят дела на местах, сообщают руководители хозяйств, колхозники, селькоры. Так в Теплинке селькоры вместе с комсомольцами взяли обязательство внимательно следить за своевременным кормлением, поением и содержанием колхозных лошадей, чтобы вовремя провести полевые работы. В других хозяйствах к дате подготовили весь семенной материал, плуги, сеялки и бороны, собрали членские взносы на нужды добровольного оборонного общества.

Анатолій КРЯЖЕНКОВ.

Шествие «Бессмертного полка»

● ВЕЧНЫЙ ОГОНЬ ПАМЯТИ

В Алексеевском городском округе пройдет цикл праздничных мероприятий в честь 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Главные торжества состоятся 9 мая на Центральной площади.

Особым моментом в День Победы станет шествие «Бессмертного полка», к которому могут присоединиться все желающие.

Сбор участников акции и построение состоится с 10 часов на Центральной площади. Движение колонны начнется с 11.30 и пройдет по ул. Победы до пересечения с ул. Мостовой. Затем шествие направится по двум направлениям: по ул. Мостовая в сторону водно-оздоровительного комплекса «Волна» и по ул. Мостовая — ул. Гагарина — ул. Никольская к Братской могиле советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками в 1943 году. У Братской могилы и памятника не

вернувшимся с войны рабочим и служащим эфиркомбината пройдет возложение венков и цветов, а также акция «Стена памяти».

За дополнительной информацией можно обратиться в отдел молодежной политики управления культуры и молодежной политики администрации Алексеевского городского округа по адресу: г. Алексеевка, ул. Мостовая, 84, тел.: 8(47234) 3-24-20.

Отдел молодежной политики управления.

Плоды активной работы

Председатель Алексеевского райкома профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания Татьяна Леонтьевна Кучерова занесена в Книгу почёта Белгородского областного объединения организаций профсоюза. Этой чести она удостоена за значительный вклад в развитие профсоюзного движения и системы социального партнёрства области, за многолетнюю активную работу по защите трудовых,

социально-экономических прав и законных интересов членов профсоюза. При непосредственном участии Татьяны Леонтьевны осуществляется контроль за выполнением условий коллективных договоров, оказывается правовая помощь членам профсоюза, в первичных организациях проводятся дни здоровья, районные спартакиады госучреждений, организовано массовое представительство членов профсоюза на первомайских

митингах и многое другое.

Генеральный директор ООО «СпецЭкоТранс» Виктор Сергеевич Мельник награждён медалью «За заслуги перед Землёй Белгородской» первой степени. Церемония награждения недавно прошла в Доме правительства Белгородской области. Медаль вручил губернатор Евгений Степанович Савченко.

Подготовил
Анатолій Максимов.

Доска почёта Красненского района

По традиции к 1 Мая Доска почёта Красненского района обновилась свежими фотографиями. На неё занесены лучшие представители своих профессий и жители, добившиеся высоких достижений, а также предприятия, учреждения и объединения, ставшие лидерами в различных номинациях.

Глава администрации района Александр Полторабатько поздравил передовиков с достойными успехами в работе и вручил им именное свидетельство. Благодаря самоотдаче этих людей и любви к малой родине, район развивается и становится комфортнее для жизни. После торжественной церемонии в центре культурного развития «Радужный» состоялся праздничный концерт.

За наивысшие достижения в развитии экономики и социальной сферы на районную Доску почёта занесены:

Индивидуальный предприниматель, глава КФХ Панкова Наталья Петровна, лучшее предприятие торговли и общественного питания;

Горская средняя школа (директор Чумачёк Марина Николаевна), лучшее общеобразовательное учреждение (школа);

Камызинский детский сад «Улыбка» (заведующая Гермативская Любовь Макарьевна), лучшее учреждение дошкольного образования;

Готовской фельдшерско-акушерский пункт (заведующий — фельдшер Косых Наталья Васильевна), лучшее учреждение здравоохранения;

Староуколовский дом досуга (заведующая Соболева Галина Владимировна), лучшая организация в сфере культуры;

ул. Светличная с. Красное (директор МУП по благоустройству и озеленению Ильин Василий Михайлович), лучшая улица, лучший дом частного сектора;

Расовецкое сельское поселение (глава администрации сельского поселения Борисов Василий Иванович), лучшая администрация сельского поселения;

Земское собрание Горкинского сельского поселения (председатель Вальтер Владимир Викторович), лучшее Земское собрание;

Комплексный центр социального обслуживания населения (директор Бойченко Наталья Викторовна), лучшее учреждение социального обслуживания;

Первичная профсоюзная организация отдела образования (председатель Корнева Татьяна Васильевна), лучшая первичная профсоюзная организация;

Бордунов Евгений Иванович, оператор машинного доения ЗАО «Молоко Белогорья», лучший работник предприятия

агропромышленного комплекса; **Пашков Александр Павлович**, тракторист-машинист ЗАО Агросоюз «Авида», лучший работник предприятия агропромышленного комплекса;

Какоткина Вера Васильевна, директор ТД «Перекресток» с. Красное, лучший работник предприятия торговли;

Борисова Галина Николаевна, учитель Расовецкой основной школы, лучший работник общеобразовательного учреждения (школы);

Измайлова Надежда Никоноровна, воспитатель Кругловского детского сада «Родничок», лучший работник дошкольного образовательного учреждения;

Новикова Любовь Николаевна, главная медицинская сестра поликлиники Красненской ЦРБ, лучший работник учреждения здравоохранения;

Борзенкова Светлана Ивановна, социальный работник комплексного центра социального обслуживания населения, лучший работник организации социального обслуживания;

Шорстова Светлана Алексеевна, главный бухгалтер администрации Красненского района, лучший работник местного самоуправления;

Борисова Валентина Сергеевна, хормейстер центра культурного развития «Радужный», лучший работник культуры;

Жигулин Игорь Васильевич, учитель физической культуры Камызинской средней школы, лучший работник физической культуры и спорта;

Головина Валентина Васильевна, педагог дополнительного образования, лучший работник дополнительного образования;

Борисов Егор Иванович, инспектор по физической культуре и спорту отдела по делам молодежи, лучший спортсмен;

Юдины Александр Андреевич и Александра Ивановна, состоят в законном браке 50 лет, лучшая семья года;

Творческое объединение «Турист», «команда Вьсь» (руководитель Анохин Сергей Дмитриевич) — второе место в областном туристическом слёте учащихся, лучшее достижение года;

Капустина Нина Николаевна, председатель ТОС «Майский»;

Расовецкое сельское поселение, лучший председатель ТОС;

Бугаков Анатолий Митрофанович, почётный гражданин Красненского района;

Чебаков Дмитрий Владимирович, начальник участка теплоснабжения МУП ЖКХ «Красненское», лучший работник в сфере ЖКХ;

Бубнова Наталья Владимировна, председатель ТОС «Хмелевской» с. Хмелевое, лучший ТОС.

Следующий номер «Зари» выйдет 14 мая

Заря Учредители: департамент внутренней и кадровой политики Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района, Совет депутатов Алексеевского городского округа, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по вторникам и пятницам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация «Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Телефоны:

- редактор.....3-55-22
- ответственный секретарь.....3-57-24
- обозреватели3-00-50, 3-41-89,
- бухгалтер (факс).....4-60-71
- отдел рекламы.....3-56-55

Отпечатано в АО «Прайм Принт Воронеж», 394008, г. Воронеж, проспект Труда, 48л. Подписной индекс 50790
Объём 2 п.л. Тираж 10830 Заказ 3356
В печать по графику и фактически в 11.00
Дата выхода в свет: 07.05.2019 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.